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  המעגל:ת הכרות עם משווא

 סיכום כללי:

     הגדרה:

המקום הגאומטרי של כל הנקודות, הנמצאות במרחק קבוע מנקודה קבועה במישור  
 נקרא מעגל. 

 

   מעגל:משוואת 

)  משוואת מעגל שמרכזו בנקודה )M ,a b  

)  היא: Rורדיוסו   ) ( )
2 2 2x a y b R− = − =. 

 

 משוואת מעגל קנוני: 

)משוואת מעגל קנוני )שמרכזו בראשית הצירים  )M 0,0 ) 

2  היא: Rורדיוסו   2 2x y R+ =. 

 

 

 

 :שאלות

 מצא את מרכזם ורדיוסם של המעגלים הבאים:  (1

) .א ) ( )
2 2

3 5 49x y− + + =. 

 .ב
2

21
10

2
x y

 
+ + = 

 
. 

) .ג ) ( )
2 2 2 2x m y n m n− + + = +. 

 

 :Rורדיוסם   Mכתוב את משוואות המעגלים שמרכזם  (2

) .א )M 4, 2  , 3R− ) .ב = )M 3,5  , 10R− = 

) .ג )M 5,5  , 40R ) .ד = )M 10, 12  , 30R− = 
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 כתוב את משוואות המעגלים הבאים בכל מקרה:  (3

   ב.         .א
 

   
 
 
 
 
 
 
 

 

     ד.          .ג
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 

)מצא את משוואתו של מעגל שעובר בנקודה   (4 )A )ומרכזו בנקודה   −4,5 )O 2, 1−. 

 

)מצא את משוואת המעגל שמרכזו בנקודה   (5 )M  x- והוא חותך את ציר ה  −5,6

9xבנקודה שבה   =. 

 

)מצא את משוואת המעגל שמרכזו בנקודה   (6 )M 0,  y- והוא חותך את ציר ה  −7

3yבנקודה שבה   =. 

 

)צא את משוואתו של מעגל שעובר בנקודה  מ (7 )A ומרכזו נמצא    13, רדיוסו  11,2

2על הישר   1y x= −. 

 

)מצא את משוואתו של מעגל שהנקודות   (8 )A )- ו −2,3 )B 4,  הן קצות   −3

 הקוטר שלו.  
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4xאתו של מעגל שמרכזו נמצא על הישרצא את משוומ (9 והוא    10, רדיוסו  =
 . 12מיתר שאורכו   x- חותך מציר ה

 

)מצא את משוואתו של מעגל שמרכזו   (10 )M 4, 3אם ידוע כי הישר   −3 7y x= − +  

 . אורך יחידות 4הוא   ABאורכו של המיתר כך ש B-ו Aחותך אותו בשתי נקודות 

 

דקודיו הם ו מצא את משוואתו של מעגל החוסם משולש שק  (11

( ) ( ) ( )A 22, 24  , B 10,40  , C 30,28− − − . 

 

 נתונים שני מעגלים בעלי אותו   (12

)המרכז   )M 3,  R, האחד הוא בעל רדיוס  −1

 .2Rוהשני בעל רדיוס של  

 כתוב את המשוואות של   .א
 (.Rשני המעגלים )בטא באמצעות  

2Rמה תהיינה המשוואות עבור   .ב = ? 

 צייר את שני המעגלים במערכת   .ג
 הצירים שלפניך.  

 

 

)  שמרכזיהם שני מעגלים  (13 )1M )- ו 6,2 )2M 3, 4− חותכים זה את זה בנקודה   −

(  . מצא את משוואות המעגלים. −2,3(

 

2נתונה משוואת המעגל הבאה:   (14 2 10 10 0x y x y a+ − − +  פרמטר.  aכאשר   =

 .aמצא ביטוי של רדיוס המעגל באמצעות   .א

 ? aות הגיוני עבור  איזה מהערכים הבאים יכול להי  .ב
 .aנמק ומצא את תחום ההגדרה של  

i. 5a =. 

ii. 55a =. 
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 תשובות סופיות:

)א. (1 )M 3, 5  , 7R− )ב.      = )M 0.5,0  , 10R− =    

)ג. ) 2 2M ,  , m n R m n− = +    . 

) א. (2 ) ( )
2 2

4 2 9x y− + + )ב.    = ) ( )
2 2

3 5 100x y+ + − = 

)ג.  ) ( )
2 2

5 5 40x y− + − )ד.  = ) ( )
2 2

10 12 30x y− + + =. 

)א.  (3 ) ( )
2 2

3 1 4x y− + − )ב.  = ) ( )
2 2

6 6 25x y− + − = 

)ג.  ) ( )
2 2

3 2 16x y+ + + )ד.  = ) ( )
2 2

2 1 25x y+ + − =. 

4) ( ) ( ) ( )
2 2

M 3, 3  , 2 1 72x y− − + + =    . 

5) ( ) ( )
2 2

5 6 232x y+ + − =. 

6) ( )
22 7 100x y+ + =. 

7) ( ) ( )
2 2

1 3 169x y+ + + )  או = ) ( )
2 2

7.8 14.6 169x y− + + =  . 

8) ( )
2 21 18x y− + =.  

9) ( ) ( )
2 2

4 8 100x y− + − )או   = ) ( )
2 2

4 8 100x y− + + =   

10) ( ) ( )
2 2 2

4 3 4
5

x y− + + =. 

11) ( ) ( )
2 2

2 4 1360x y+ + − =. 

) א. (12 ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 22 23 1  , 3 1 4x y R x y R− + + = − + + = 

)ב.  ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

3 1 4 , 3 1 16x y x y− + + = − + + =. 

13) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

3 4 50 , 6 2 65x y x y+ + + = − + − = 

50Rא.  (14 a= 5aב.      − 50a   :, ת.ה= . 
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 :מעגל המשיק לצירים

 שאלות:

 כתוב את משוואות המעגלים הבאים:   (15
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 . 4מצא את משוואתו של מעגל המשיק לשני הצירים ורדיוסו  (16

 

)ומרכזו בנקודה   x- מצא את משוואת המעגל שמשיק לציר ה (17 )M 16,8. 

 

2מצא את משוואת המעגל שמרכזו נמצא על הישר  (18 3 6 0x y+ + =   
 והוא משיק לשני הצירים.

 

6yולישר  y- מצא את משוואתו של מעגל שמשיק לציר ה (19  ומרכזו   =

3על הישר  2y x=  ברביע הראשון.  −
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 תשובות סופיות:

15) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

1 2 : 5 4 16 ,  : 3 5 9M x y M x y− + − = + + − =  

( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

3 4 : 2 1 1 ,  : 2 2 4M x y M x y+ + − = + + + =  ,

( ) ( )
2 2

5

1
 : 1.5 2 2

4
M x y− + + =. 

16) ( ) ( )
2 2

4 4 16x y +  =.   

17) ( ) ( )
2 2

16 8 64x y− + − =. 

18) ( ) ( )
2 2

2 21 1 36
1 1  , 6 6 36

5 5 25
x y x y

   
+ + + = − + + =   

   
. 

19) ( ) ( )
2 2

2 4 4x y− + − =. 
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  מעגל:משיק ל 

    :סיכום כללי

)  משוואת המשיק למעגל ) ( )
2 2 2x a y b R− = − )בנקודה   = )1 1A ,x y  

)  שעליו היא: )( ) ( )( ) 2

1 1x a x a y b y b R− − + − − =. 

 

 :שאלות

)  מצא את משוואות המשיקים למעגל (20 ) ( )
2 2

1 2 25x y+ + − בנקודות על   =

5yהמעגל שבהן   =. 

 

)תונה משוואת המעגל:  נ (21 ) ( )
2 2

1 3 20x y− + − 2yומשוואת הישר   = x m= + 

הישר ישיק למעגל ולאלו   mפרמטר. מצא עבור אלו ערכים של   mכאשר  
 ישר יחתוך את המעגל.  ערכים ה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

20) 4 3 35 0x y− + 4- ו = 3 27x y+ = . 

,11משיק:  (21 9m = 9  חותך:,  − 11m−     . 
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 :שונות יסודיות שאלות

 :אלותש

)  נתון מעגל שמשוואתו (22 ) ( )
2 2

3 4 25x y− + + =. 

 צא את נקודות החיתוך של המעגל עם הצירים.מ .א

 . x- העבירו קוטר במעגל, המאונך לציר ה  .ב
נקודות החיתוך שמצאת בסעיף א'   מצא את שטח המרובע הנוצר על ידי

 קוטר עם המעגל הנמצאת ברביע הראשון. ונקודת החיתוך של ה

 

2תון ישר שמשוואתו  נ (23 10y x= ואת ציר    Aבנקודה  x- . הישר חותך את ציר ה−

הוא קוטרו.   ABמעבירים משיק למעגל שהקטע  A. בנקודה Bבנקודה  y- ה

 .  Cבנקודה   y- המשיק חותך את ציר ה

 .BCא את אורך הקטע מצ

 

2נתון המעגל שמשוואתו   (24 2 81x y+ את נקודת החיתוך    A-. מסמנים ב=

היא מרכזו של מעגל נוסף בעל   A. הנקודה x- החיובית של המעגל עם ציר ה
 .  C-ו  B- ך של שני המעגלים ב. מסמנים את נקודות החיתו12רדיוס של 

 ראשית הציריםO  (O .)-ו B ,Cמצא את שטח המשולש שנוצר בין הנקודות  

 

yנתון ישר שמשוואתו   (25 x=  2. הישר חותך מעגל קנוני שמשוואתו 2 32x y+ = 

נוסף,  עובר מעגל Aברביע הראשון. בנקודה   A, כאשר B-ו   A בשתי נקודות,
 יק למעגל הקנוני ובעל אותו רדיוס.  המש

מצא את משוואת המעגל הנוסף ואת משוואת המשיק המשותף לשני המעגלים  
 . Aהעובר בנקודה 

 

9הישרים: (26 11 94y x+ 3- ו = 14y x= −  . Bנחתכים בנקודה   +

)דרך נקודה זו עובר מעגל שמרכזו הוא: )M 9,1− . 

 (  Bידוע כי מעגל זה חותך את הישרים )חוץ מהנקודה 
 )ראה איור(.  C-ו  Aבשתי נקודות 

  .Bמצא את שיעורי הנקודה  .א

 מצא את משוואת המעגל. .ב

 נקודת החיתוך של הישר    – Aמצא את שיעורי הנקודה  .ג
3  שמשוואתו: 14y x= −  עם המעגל.  +
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 .  Aבנקודה  x- המשיק לציר ה  מעגלנתון  (27
 מעלים אנך המשיק   x- שעל ציר ה Eמהנקודה 

   )ראה איור(. Bלמעגל בנקודה 
 היא נקודת   O-ו x- מקביל לציר ה BCהקטע  

   ABCOיוצרים טרפז ישר זווית  ראשית הצירים.
   סמ"ר. 170ששטחו הוא 

):  וע כידי )C AEס"מ   10  -ו 0,10 =. 

 :ענה על הסעיפים הבאים  .א

i.  מצא את שיעורי הנקודה B. 

ii.  מצא את שיעורי הנקודהA. 

 כתוב את משוואת המעגל. .ב

 

)  הנקודה (28 )A  נמצאת על המעגל   17,4

)שמשוואתו:  ) ( )
2 2 27 4x y R− + − =.  

1x  שרהי  כך   C-ו  Bחותך את המעגל בשתי נקודות   =
  ADנמצאת ברביע הרביעי. מעבירים את הקטע   B-ש

 . BCהיא אמצע   Dוידוע כי הנקודה   BCהמאונך לישר  

 מצא את רדיוס המעגל.  .א

 . C-ו  Bמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 הבאים:ענה על הסעיפים  .ג

i.   חשב את מרחק הנקודהA :1מהישרx =  

ii.    חשב את שטח המשולשABC. 

 

   BC-ו  AB. משוואות הצלעות ABCנתון משולש  (29
2הן בהתאמה: ABCבמשולש  56y x− =   

8- ו 104y x+ = . 

 אשר   BC- ו ABמעבירים גבהים לצלעות 

)  נחתכים בנקודה )M 0,  שולש. שבתוך המ −2

 מצא את משוואות הגבהים. .א

 .Bמצא את שיעורי הנקודה  .ב

   Mמצא את משוואת המעגל שמרכזו בנקודה  .ג
 . BMורדיוסו הוא הקטע  
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)  באיור שלפניך מתואר המעגל: (30 ) ( )
2 2

4 3 25x y− + − =. 

 . O-ו  A  ,Bהמעגל חותך את הצירים בנקודות 

 מצא את נקודות החיתוך של המעגל עם הצירים. .א

 הנמצאת על היקף המעגל ברביע   Cדה  מצא נקו .ב
   יהיה מלבן. ABCOהראשון כך שהמרובע 

 . חשב את היקף המלבן .ג

 

)  המעגל: (31 ) ( )
2 2

0 , 1 4a x a y a + + − = 1xבנקודה שבה: x- חותך את ציר ה  + =. 

 .aמצא את   .א

)  עם המעגלוך של המעגל הנתון מצא את נקודות החית .ב ) ( )
2 2

1 2 10x y− + − =. 

 כתוב את משוואת הישר העובר דרך נקודות החיתוך של שני המעגלים.  .ג

 צר הישר שמצאת בסעיף הקודם עם הצירים.חשב את שטח המשולש שיו .ד

 

12y  נמצאות על הישר D-ו  Mהנקודות  (32  ידוע כי שיעור  =

  Mוכי המרחק של הנקודה    9הוא    Mשל הנקודה  x- ה
 מהמרחק בין   6 -מראשית הצירים גדול ב 

   )ראה איור(. M- ו Dהנקודות 
 ורדיוסו   Mבונים מעגל שמרכזו נמצא בנקודה 

 . DMהוא האורך 

 נה על הסעיפים הבאים:ע .א

i.   מצא את מרחק הנקודהM  .מראשית הצירים 

ii. מצא את שיעור ה -x  של הנקודהD . 

 כתוב את משוואת המעגל. .ב

 הראה חישוב מתאים לטענתך.   ?הציריםהאם המעגל הזה חותך את  .ג

 

)  שמרכזו בנקודה  מעגל (33 )M   y- משיק לציר ה  15,12

   A נקודותבשתי  x- וחותך את ציר ה Bבנקודה 

 כמתואר באיור.  C-ו

 כתוב את משוואת המעגל.  .א
 שחותך את   x- מעלים אנך לציר ה Cמהנקודה 

  .Dהמעגל בנקודה נוספת 
 עובר משיק למעגל.  Dדרך הנקודה 

 .D-ו  Cמצא את שיעורי הנקודות  .ב

 . Dמצא את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ג
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 . Mל שמרכזו בנקודה  באיור שלפניך נתון מעג  (34
 .  B-ו  Aבנקודות  y- המעגל חותך את ציר ה

6:  מעבירים משיק למעגל 7 191x y+ =  

)  :דרך הנקודה )C 12,17. 

 . MCכתוב את משוואת הרדיוס  .א

10yנמצאת על הישר    Mידוע כי הנקודה  .ב =. 

i. א את שיעורי הנקודה צמM. 

ii.  .מצא את אורך רדיוס המעגל 

iii.  .כתוב את משוואת המעגל 

 .y- מצא את נקודות החיתוך של המעגל עם ציר ה .ג

 .AMBחשב את שטח המשולש   .ד
 

 הנמצאת על   Mבאיור שלפניך נתון מעגל שמרכזו בנקודה   (35
 .  Aבנקודה  x- ה ך את ציר המעגל חות .x- ציר ה

 . O-מסמנים את ראשית הצירים ב

)ושיעוריה הם:  MOהיא אמצע הקטע  Aידוע כי  )A 5,0 . 

 צא את משוואת המעגל.מ .א

 . 0.5ושיפועו הוא   Aכתוב את משוואת הישר שעובר דרך הנקודה  .ב

 מצא את נקודת החיתוך הנוספת של הישר שמצאת עם המעגל.   .ג

 וחשב   B-סמן את הנקודה שמצאת בסעיף הקודם ב  .ד
 .AMBאת שטח המשולש 

 

 באיור שלפניך נתון מעגל שמשוואתו   (36

):  היא ) ( )
2 2

4 2 8x y+ + + =. 

  x-יתוך של המעגל עם ציר ה מסמנים את נקודות הח
 )ראה איור(.  B-ו A-ב

 . B-וA מצא את שיעורי הנקודות  .א

   Mמנקודת מרכז המעגל  y- מעבירים אנך לציר ה

 .  P - ומסמנים את חיתוכם ב

 יהיה מקבילית. נמק.  AMPQכך שהמרובע   Qמצא נקודה  .ב

 .PQכתוב את משוואת הישר   .ג

 הוכח כי הישר שמצאת בסעיף הקודם משיק למעגל   .ד

)  בנקודה )2, 4− −. 
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)  R  נתון מעגל שרדיוסו (37 )R<16 ומשיק לציר ה -x  

16xבנקודה שבה:   = . 

 את משוואת המעגל וציין   R הבע באמצעות .א
 . או לא. נמק y- האם הוא חותך את ציר ה

)  מהנקודה  )A  שעל המעגל מעבירים משיק.   22,18

 וכתוב את משוואת המעגל.  R מצא את .ב

 . Aכתוב את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ג

B שבה  Bמצא את משוואת המשיק למעגל בנקודה  .ד Mx x  

 אם ידוע כי הוא המאונך למשיק הקודם. 

   . Cהמשיקים נחתכים בנקודה  .ה

i.   מצא את שיעורי הנקודהC . 

ii.    מצא את שטח המשולשABC. 

 

 באיור שלפניך נתון מעגל  (38

)שמשוואתו:  ) ( )
2 2

 , 1 5a x a y+ + −  פרמטר.    =

)  בנקודה x- ידוע כי המעגל חותך את ציר ה  )A 10,0. 

10aכי  אם ידוע  aמצא את   .א  −. 

 .x- נקודת החיתוך השנייה של המעגל עם ציר ה   - Bמצא את הנקודה  .ב

 . Mומרכז המעגל   Bכתוב את משוואת הקוטר העובר דרך הנקודה  .ג

 מצא את נקודת החיתוך השנייה של הקוטר עם המעגל.   .ד

. Dבנקודה  y- קודם לציר המעבירים אנך מנקודת החיתוך שמצאת בסעיף ה  .ה

 הגדול ביותר על המעגל.   y- היא הנקודה בעלת שיעור ה  Eהנקודה 

 חשב את שטחו.. DECBOכך שנוצר המחומש   D-ו  Eמחברים את הנקודות 

 

)שמשוואתו:  באיור שלפניך נתון מעגל  (39 ) ( )
2 2 2 , 5 3R x y R− + −  המעגל.   רדיוס =

 דוע כי המעגל עובר בראשית הצירים.  י

 מצא את רדיוס המעגל   .א
 וכתוב את משוואת המעגל. 

 החיתוך של   -  B-ו  Aמצא את הנקודות  .ב
 המעגל עם הצירים )ראה איור(.

  x- על ציר ה  Cמסמנים נקודה  .ג
 .  COהיא אמצע הקטע  A-כך ש

i.  מצא את שיעורי הנקודהC. 

ii.   חשב את שטח המשולשABC. 
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 תשובות סופיות:

)א.  (22 ) ( ) ( )0,0  , 6,0  , 0,  יח"ש.    27ב.    −8

 יחידות אורך.   12.5  (23

BOCS  יח"ש 80 (24 =. 

25) ( ) ( )
2 2

8 8 32x y− + − = ,8y x= − +  . 

)א.  (26 ) ב.      2,8( ) ( )
2 2

9 1 170x y+ + − )ג.       = )4,2. 

). iא.  (27 )B 12,10   ii.( )A ) ב.       22,0 ) ( )
2 2

22 10 100x y− + − =. 

10Rא.  (28 )ב.     = ) ( )B 1, 4  , C i.  16d ג.    −1,12 =     

ii.  128S = 

8א. (29 2 , 2 2y x y x= − = − )ב.   − ) ג.      −24,16( )
22 2 900x y+ + =   . 

)א. (30 ) ( ) ( )O 0,0  , A 0,6  , B )ב.   8,0 )C P  יח"א  28ג.          8,6 =. 

1aא. (31 )ב.       = ) ( )0, 1  , 2,3− 2ג.      − 1y x= − −    

ד. 
1

4
S =    . 

i  .15dא. (32 =    ii  .18x ) ב.     .= ) ( )
2 2

9 12 81x y− + − = .   

אפס מתקבלת  משוואה ריבועית   y-כאשר מציבים ב -x- ג. המעגל אינו חותך את ציר ה

)-בנקודה אחת x- המעגל חותך את ציר ה ללא פתרון. )12,0. 

)א. (33 ) ( )
2 2

15 12 225x y− + − )ב.     = ) ( )C 24,0  , D ג.     .24,24
3

42
4

y x= − +. 

א. (34
7

3
6

y x= ).i ב.      + )M 6,10      ii  .85 

iii .( ) ( )
2 2

6 10 85x y− + − )ג.   = ) ( )A 0,17  , B  יח"ש.    42ד.         0,3

) א. (35 )
2 210 25x y− + 0.5ב.  = 2.5y x= )ג.    − )B 13,4      

AMBSיח"ש    10ד.  =. 
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) א. (36 ) ( )A 2,0  , B 6,0− )ב.      − )Q 2yג.       2,0 x= −    . 

) א. (37 ) ( )
2 2 216x y R R− + −  .   y- , המעגל אינו חותך את ציר ה=

) ב. ) ( )
2 2

16 10 100 , 10x y R− + − = ג.      =
3 1

34
4 2

y x= − +       

 ד.
4 1

5
3 3

y x= ).i ה.       + )C 14,24
 

      ii .50  יח"ש  . 

8a.   א (38 = )ב.       − )B 0.5ג.       6,0 3y x= −       

)ד.  11ה.   .    10,2( 5 DECBOSיח"ש   +5 =. 

R  יחידות אורך34. א (39 = ,( ) ( )
2 2

5 3 34x y− + − ) ב. .    = ) ( )A 10,0  , B 0,6 

).  iג.  )C 20,0  .    ii .30   יח"שABCS =.  
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 :כתיבת משוואת מעגל עם השלמה לריבוע

 :שאלות

 מרכזם ורדיוסם של המעגלים הבאים:  מצא את (1

2 .א 210 6 2 0x x y y+ + + − 2 .ב = 22 20 1 0x x y y− + + + = 

2 .ג 28 14 0x x y y− + − 2 .ד = 2 2 0x y y+ + = 

2 .ה 2 3
3 0

4
x x y+ + − 2 .ו = 2 22 6 0x mx y my m− + + + = 

 

)  משוואתו של מעגל היא (2 )2 2 6 2 2 4 4 0x y mx m y m+ − − + + + =. 

2אם ידוע שמרכז המעגל נמצא על הישר   mמצא את ערכו של   7y x= +. 

 

2  משוואתו של מעגל היא (3 2 8 12 48 0x y x y+ − + − =. 

2מצא את אורכו של המיתר שחותך הישר   4y x= מהמעגל בלי למצוא את   −
 נקודות הקצה של המיתר.

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

) א. (1 )M 5, 3  , 6R− − )ב.    = )M 1, 10  , 10R− =       

)ג.  )M 4,7  , 65R )ד.     = )M 0, 1  , 1R− = 

ה.  
1

M ,0  , 2
2

R
 
− = 
 

).ו    )M , 3  , 3m m R m− =    . 

2) 1m = −    . 

3) 2 80. 
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 :משוואות המשיקים למעגל 

 : שאלות

)מצא משוואת מעגל העובר בנקודה   (4  המשיק לשני הצירים.  1,8(

 

2  מעגל שמשוואתו צא את אורך המשיק ל מ (5 2 4 14 37 0x y x y+ − + + היוצא  =

)מהנקודה   )A 10, 3−. 

 

 מצא את משוואת המשיק ואת משוואת הנורמל למעגל   (6

2  שמשוואתו 2 4 6 3 0x y x y+ − + + )בנקודה   = )A 5, 4−. 

 

)  מצא את נקודת החיתוך של המשיקים למעגל שמשוואתו (7 )
22 1 5x y+ − = 

1xבנקודות שבהן   = −. 

 

)נתון מעגל שמרכזו בנקודה   (8 ך  והוא עובר בראשית הצירים. המעגל חות −2,6(

 . B- ו  Aאת הצירים בשתי נקודות נוספות,

 מקבילים זה לזה.  B- ו  Aהוכח כי המשיקים למעגל בנקודות .א

 שיפועיהם. משוואות המשיקים או אתהוכח את סעיף א' בלי למצוא את  .ב

 

)  נתון המעגל  (9 ) ( )
2 2

1 3 20x y− + − 2yוהישר   = x m= + . 

הישר   mהישר משיק למעגל ולאלו ערכים של   mלאלו ערכים של הפרמטר 
 חותך את המעגל? 
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 תשובות סופיות:

4) ( ) ( )
2 2

5 5 25x y− + − )  או = ) ( )
2 2

13 13 169x y− + − =    . 

5) 8.     

3משיק:  (6 19y x= 3  , נורמל: − 7 0x y+ + =  . 

7) ( )5,1−    . 

 שאלת הוכחה.   (8

9,11mמשיק:  (9 = 9חותך: ,  − 11m−    . 
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  :ההמחבר שתי נקודות השקמיתר 

    :סיכום כללי

 משוואת המיתר, המחבר את שתי נקודות ההשקה של שני המשיקים  

)  למעגל  ) ( )
2 2 2x a y b R− = − )היוצאים מהנקודה   = )1 1A ,x y   שמחוץ 

)למעגל היא:    )( ) ( )( ) 2

1 1x a x a y b y b R− − + − − =. 

 

 :שאלות

 ענה על הסעיפים הבאים: (10

2  צא את משוואת המיתר במעגל שמשוואתומ .א 2 2 19 0x y x+ + − = ,

)המחבר את נקודות ההשקה של המשיקים היוצאים מהנקודה   )A 3,8− 

)  שמשוואתומצא את משוואת המיתר במעגל  .ב )
22 1 5x y+ − , המחבר  =

)נקודות ההשקה של המשיקים היוצאים מהנקודה   את )A 5,1−. 

 

2  תון מעגל שמשוואתונ (11 2 16 48 0x y x+ + + , שנמצאת על החלק  Pונקודה   =
של המשיקים   . הישר המחבר את נקודות ההשקהy- החיובי של ציר ה 

PQ. נתון:  Qבנקודה  y- חותך את ציר ה Pהיוצאים למעגל מנקודה  14=  .

 .Qמצא את שיעורי הנקודה 
 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

4.א (10 11 0x y− + 1xב.      = = −    . 

11) ( )Q 0, )או   −8 )Q 0, 6− . 
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 : שאלות מסכמות שונות

 :שאלות

2  נתון מעגל שמשוואתו (12 2 16 12 64 0x y x y+ + − + . המעגל משיק מבחוץ למעגל  =
משוואת המעגל הקנוני, את נקודת ההשקה בין המעגלים ואת  קנוני. מצא את  

 ת המשיק המשותף העובר בנקודה זו. משווא 

 

2  מעגליםה (13 2 22 6x y x y m+ + − 2  -ו = 2 26x y+  נחתכים בזווית ישרה.   =
 .mמצא את ערכו של  

 

 , מונח על  DC נתון כי הבסיס הגדול, ABCDבטרפז שווה שוקיים  (14
3  :הישר 9 0x y− − 3  מונחת על הישר ADוהשוק  = 0x y+ − =  . 

)הם  Bדקוד  ושיעורי הק )3, 8−  . 

 .ABCDאת משוואת המעגל החוסם את הטרפז  מצא

 

דקודיו נמצא בראשית  תו של מעגל החוסם ריבוע, שאחד מקמצא את משווא  (15
3  הצירים ומשוואת אחד מאלכסוניו היא  10 0x y− + =. 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

12) ( )2 2 16 , A 3.2,2.4  , 4 3 20 0x y x y+ = − − + =    . 

13)  26m= − . 

14) ( ) ( )
2 2

1 4 20x y− + + =. 

15) ( ) ( )
2 2

3 1 10x y+ + − =  . 
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